
Slovenská únia sluchovo postihnutých 
   Okružná 3567, 071 01 Michalovce, tel.: 0944 129 089, e-mail: 

zsp.zo.he@gmail.com 

 

                                    Správa 2022 

 

Pôsobnosť našej organizácie je na celom území Slovenskej republiky. Špecializované 

sociálne poradenstvo sa zaoberá takými problémami klientov, ktorých riešenie vyžaduje špeciálne 

vedomosti, zručnosti a poradenské postupy. Zameriavame sa v svojej poradenskej činnosti 

predovšetkým na  ťažko zdravotne postihnutých občanov rôzneho veku ako aj pre ich rodinných 

príslušníkov, pretože ako náhle má problém jeden člen rodiny, tak sa to dotýka všetkých, ktorí s ním 

žijú a pomáhajú mu pri prekonávaní jeho životných ťažkostí, ktoré vyplývajú z jeho ťažkého 

zdravotného postihnutia a obmedzujú možnosti jeho spoločenského uplatnenia. 

Cieľová skupina: 

Cieľovú skupinu tvoria občania s ťažkým zdravotným postihnutím,rodinní príslušníci a pod., 

predovšetkým sa zamerávame na sluchovo postihnutých a viacnásobne postihnutých 

V rámci poradenského procesu vykonávame tieto činnosti:  

     -Kompenzácia sociálneho dôsledku ťažkého zdravotného postihnutia v oblasti:            

komunikácie, mobility a orientácie, zvýšených výdavkov,sebaobsluhy  

Pomáhame našim klientom v poradenskom procese sa zorientovať v oblasti kompenzácií, 

odporúčame im vhodné kompenzačné pomôcky, pomáhame pri ich vybavení, vyplnení žiadosti, 

vybavení predfaktúry, pri samotnej montáži pomôcky, nácviku používania pomôcky. Poskytujeme 

službu požičiavania pomôcok. Organizujeme výstavy a školenia na používanie kompenzačných 

pomôcok,seminár ochrany sluchu a prevencie. 

      - opatrovateľstvo pre starších a zdravotne postihnutých v domácnosti a terénne 

      -    programy sociálnej rehabilitácie a rekondície 

- starostlivosť o ZTP deti a mládež 

- pracovné uplatnenie ZTP 

- kultúrno-spoločenské aktivity,rekreácie a šport 

- informačné systémy 



- servis a služby 

-  publicistická a propagačná činnosť 

- vzdelávacie aktivity  

- tvorivé dielne (arteterapia) 

Poskytujeme aj tieto služby: 

- asistenčnú službu 

- sprostredkovanie tlmočníckej služby 

- sprostredkovanie osobnej asistencie 

- opatrovateľstvo pre starších a zdravotne postihnutých v domácnosti a terénne 

      -     požičiavanie pomôcok 

Našou náplňou práce je predovšetkým integrácia občanov zo zdravotným postihnutím ich posilnenie 

v samotnej schopnosti človeka prirodzene sa orientovať v osobnom a v spoločenskom živote. Naše 

združenie poskytuje sociálne poradenstvo aj telefonicky, elektronickou poštou, vybavovaním 

rôznych administratívnych písomnosti, s ktorými si naši klienti nedokážu poradiť a obracajú sa 

s týmto problémom na nášho poradcu. Taktiež organizujeme pre našich klientov rôzne rekondično-

rehabilitačné pobyty s cieľom zlepšiť, alebo aspoň čiastočne zmierniť ich sociálne ťažkosti 

vyplývajúce z ich zdravotného postihnutia, organizujeme rôzne kultúrne podujatia, výstavy 

malieb, ručných prác, poskytujeme požičiavanie kompenzačných pomôcok a taktiež  poskytujeme 

vzdelávanie v oblasti informatiky.  

Za rok 2022 sme poskytli špecializované sociálne poradenstvo ambulantne a terénne 359 

klientom dlhodobo, s kterými pracujeme v našom Komunitnom centre Michalovce v rámci NP 

Komunitné služby MRK. Poskytujeme základné a špecializované sociálne poradenstvo,pomoc pri 

ochrane práv a právom chránených záujmov, záujmovú a vzdelávaciu činnost, predškolskú a 

školskú prípravu, preventívne aktivity, komunitnú rehabilitáciu, ochranu zdravia a hygieny a iné 

aktivity pre všetky znevýhodnené skupiny, predovšetkým pre marginalizované rómske komunity a 

zdravotne postihnutých. Vysoká potrebnosť našich služieb sa ukázala aj v skupine ľudí bez domova. 

 Pracujeme na podporných projektoch,ktoré zlepšia našu prácu a rozšíria činnosť na podporu 

starostlivosti o našich klientov. Na pracovisku v Michalovciach to bola dobrovoľnícka činnosť za 

pomoci 10 dobrovoľníkov.  

V máji 2022 sme sa zapojili do projektu Krok za krokom v rámci Ministerstva práce, sociálnych 

veci a rodiny SR na zamestnávanie neaktívnych osôb na trhu práce. Náš projekt Chcem pracovať sa 

stretol medzi klientami s veľkým ohlasom a dosiahli sme aj čiastkové úspechy. Máme k 31.12.2022 



zapojených 53 klientov, podarilo sa nám zamestnať 2 mužov a 1 ženu na pracovný pomer a 1 muž 

cez agentúru sme zamestnali  v zahraničí. Ďalšie merateľné ukazovatele sa nám podarí naplniť na 

začiatku roka 2023. 

V roku 2022 sme sa zorganizovať 7.ročník Abilympiády sluchovo postihnutých a tradične 

XII.ročník Festivalu na Zemplíne tak.. v rámci dotácie Ministerstva kultúry SR 

 Terénna práca bola  najdôležitejšia, zabezpečili sme potravinovú pomoc, šatstvo a hygienu 

v rámci možností pre našich klientov aj v roku 2022. V januári 2022 sme ukončili projekt NP 

COVID MRK, ktorý bol určený na osvetu a monitoring priamo v terénne.  

Rok 2022 bol znova veľkou skúškou pre sociálne služby a dobrovoľníkov vzhľadom na 

vojnový konflikt na Ukrajine, zapojili sme sa v rámci  možností do pomoci odídencom z Ukrajiny. 

Reagovali sme na ich potreby a poskytujeme potravinovú pomoc cez našu Výdajňu potravinovej 

pomoci Michalovce. V decembri sme uzatvorili zmluvu s International Organizacion for Migration 

IOM na projekt Social food distribution center na distribúciu potravinovej pomoci pre odídencov 

z Ukrajiny. IOM nám pomáha s financovaním technickej podpory výdajne a distribúcie potravín. 

Potraviny získáváme z Potravinovej banky Slovensko a od donorov. Na projekte spolupracujeme s 

partnerom Filantropiou Michalovsko-košickej eparchie. Už za prvý mesiach december 2022 sme 

poskytli túto pomoc 502 odídencom z Ukrajiny. Naša práca má aj sociálny rozmer, poskytujeme 

poradenstvo a pomoc aj nad rámec potravinovej pomoci a podľa potreby im sprostredkujeme 

pomoc aj v iných inštitúciach, samosprávách a organizáciach. 

Zapojili sme sa do výzvy, ktorú vyhlasilo Ministerstvo investícii, regionálního rozvoja a 

informatizácie SR na rozvoj najmenej rozvinutého regiónu, ktorý vyhlásil Okresný úrad 

Michalovce, kde sme získali dotáciu na nákup úžitkového automobilu na účely Sociálnej výdajne 

potravín.. 

 

V Michalovciach  10.2.2023                                                            Zuzana Michalková 

                                                                                                      Štatutárny zástupca SUSP 

                                                                                            

                                                                                                     

 



 

 

1 Ekonomicky oprávnené náklady 

Ekonomicky oprávnené náklady na jedného prijímateľa sociálnej služby podľa druhu poskytovanej 

služby za kalendárny rok. 

Ekonomicky oprávnené náklady sú podľa zákona  č.448/2008 o sociálnych službách §72 ods.5, 

náklady poskytovateľa sociálnej služby na činnosti uvedené v §16 až 18. Prehľad ekonomicky 

oprávnených  nákladov na PSS a mesiac podľa jednotlivých druhov služieb v roku 2022 uvádza 

následujúca tabuľka: 

 

                                 Vyčíslenie výšky ekonomicky oprávnených  nákladov 

    Druh služby         EON 

Sociálnej služby 

  Počet klientov           EON 

     klient/rok 

        EON 

  klient/mesiac 

Komunitné služby     33376,08 Eur 359      92,96 Eur       7,75 Eur 

 


